
 

Übersicht 6.6 
Überforderung und Unterforderung am Arbeitsplatz nach dem  
Ausbildungsniveau und dem Wirtschaftsbereich der Beschäftigten 1998/1999 
(Anteil der Beschäftigten, die sich eher überfordert oder unterfordert fühlen, an 
allen Beschäftigten in der Privatwirtschaft bzw. dem öffentlichen Dienst mit 
entsprechender Ausbildung) 

 Privatwirtschaft Öffentlicher Dienst Insgesamt 
 Überfordert Unterfordert Überfordert Unterfordert Überfordert Unterfordert 

Ohne Ausbildungsabschluss 4,1 8,6 3,4 8,6 4,3 8,5 
Berufsfach-/Fachschule 3,9 9,3 3,3 7,4 3,7 8,2 
Lehre oder vergleichbare Ausbildung 2,6 6,6 3,5 7,6 2,8 6,7 
Meister, Techniker, Betriebs-/Fachwirte 2,7 9 2,5 11,1 2,6 8,6 
Fachhochschule 3,1 8,9 3,4 6,2 3,2 7,9 
Universität 2,3 10 3,8 4,2 3 6,4 

Alle Beschäftigten 2,8 7,5 3,5 7 3 7,2 

Quelle: BIBB-IAB Erhebung 1998/99. 

 


